IMALAT MUHENDISLIGI

ihtiyag: halinde yercekimi ivmesi, g = 9,81 m/s2, © = 3,14 olarak alinacaktir.

. Basin¢ch dokiim yontemi ile bir¢ok ergimis metal malzeme metal kalhiplara yiiksek
basin¢ta doldurularak sekillendirme islemi yapilir. Basingh dokiimde sicak hazneli
ve soguk hazneli olmak iizere iki farkh uygulama vardir. Asagidaki malzemelerden
hangisi sicak hazneli basinch dokiim teknigi ile sekillendirilebilir?

. Sicak plastik sekillendirme yontemi ile imalatta asagidakilerden hangisi yontemin
iistiinliigii olarak ifade edilebilir?

. I"J(;gen disli metrik vidalarda disin u¢ acis1 ka¢ derecedir?

. Takim malzemesi olarak kullanilan yiiksek hiz takim celikleri yaklasik ka¢ dereceye
(°C) kadar dayanimlarini korur?

Izleyen sayfaya geciniz.



Cap1 60 mm olan silindirik sekle sahip bir kiitiik, ekstriizyon yontemi ile cap1 12 mm
olan daire Kkesitli ici dolu cubuk haline getiriliyor. Bu islemde ekstriizyon orani
kactir?

ici bos donel sekilli kaplarin imalatinda, az sayida parca iiretimi s6z konusu iken,
imalat icin en uygun olan yontem asagidakilerden hangisidir?

. Acilmis olan deliklerin boyut ve yiizey kalitelerini arttirmak icin yapilan talas
kaldirma islemi asagidakilerden hangisidir?

“Sert lehimleme” islemi ile “yumusak lehimleme” islemi lehim malzemesinin ergime
sicakhi@ina gore birbirinden ayrihir. Lehim malzemesinin ergime sicakhig asagidaki
hangi sicakhigin (°C) iizerinde olursa sert lehimleme islemi adini alir?

Standart disli cark profillerinin islenmesinde kullanilan Kkesici takim
asagidakilerden hangisidir?

Izleyen sayfaya geciniz.



10.

11.

12.

13.

Yeterli diizeyde karbon iceren celik malzemeler su verme isleminden sonra cok sert
ve kirilgan hale gelirler. Su verme islemi sonrasinda parcanin toklugunu arttirmak
icin uygulanan 1s1l islem asagidakilerden hangisidir?

Dogadan cikarilan demir filizleri yiiksek firinda kok ve Kkirectas: ile indirgenerek
saflagtirilir. Asagidakilerden hangisi yiiksek firindan elde edilen bir iiriindiir?

Celiklerin simgelenmesinde kullanilan “St-37” ifadesindeki sayr malzemenin
asagidaki hangi mekanik ozelligidir?

Malzemeler, atomlararasi bag tiirlerine gore metaller, seramikler ve polimerler
olmak iizere ii¢c smmifa ayrilir. Asagida verilen ozelliklerden hangisinde metal
malzemeler seramik malzemelere gore daha iistiindiir?

Izleyen sayfaya geciniz.



14.

15.

16.

17.

Aliiminyum alasimi malzemeden ince kesitlere sahip elektronik cihaz govdesi dokiim
yontemi ile imal edilecektir. Par¢a agirhg toplam 135 gram, iiriin sayis1 250.000 adet
olacaktir. Buna gore asagidaki dokiim yontemlerinden hangisi bu parc¢a icin en
uygun dokiim yontemi olabilir?

Asagidaki kaynak yontemlerinden hangisinde koruyucu ortam olarak karbon dioksit
(COy) gaza kullamilir?

Takim Omiir deneylerinde celik bir malzeme tornada islenerek su veriler elde
edilmistir: 114 m/dak kesme hizinda takim omrii 5,5 dakika, 84 m/dak kesme
hizinda takim émrii 5,3 dakikadir. Bu verilere gore takim 6miir bagintis1 (VT" = C)
sabiti “n” kactir?

Makine tasarim ve imalati uygulamalarinda geometrik artislar kullanihr ve bu
amacla kullanilan geometrik serilerde artis oranimi belirlemede standartlastirilmis
bir yaklasim olan Renard Serilerinden yararlanilir. Renard serilerinden biri olan
“R10” serisinde artis orani yiizde kagtir?

Izleyen sayfaya geciniz.



18. Imalat teknik resimlerinde geometrik kalite ile ilgili hususlar geometrik toleranslar
ile ifade edilir. Geometrik toleranslarda c¢esitli semboller kullanilmaktadir.
Geometrik toleranslarda kullanmilan paralel kenar (“/_/”) isareti asagidaki hangi
tolerans icin kullanilir?

19. Tornada ¢ap1 50 mm olan bir parca islenerek capi diisiiriilmektedir. Kesme hizinin
75 m/dak olmasi icin parcanin donme hizi1 (dev/dak) ne kadar olmahdir?

20. Metal malzemelerin kum kaliba dokiimiinde soguma hiz1 diisiik oldugundan dolay1
iri taneli kristal yapi meydana gelir. Ince taneli yap: olusturmak icin katilasmadan
hemen once (6rnegin Al-Si alasimina % 0,1 Na katilmasi) sivi metale yabanci tiirden
cekirdek olusturucu elemanlarin katilmasina ne ad verilir?

Izleyen sayfaya geciniz.



21.

LIS
=
-
=

Sekildeki kiitle-yay-soniimleyici sistemi F(t) kuvveti ile zorlanmaktadir. Kiitlenin
pozisyonu x ile zorlama kuvveti arasindaki transfer fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir? (Sistem parametreleri B, M ve K sabittir.)

Izleyen sayfaya geciniz.



22.

M
—
—+
_—

e

NN

B

Kiitlesi M yaricapr R olan bir disk O noktasindan yay sabiti K olan bir yay ile
duvara baglanmustir. O noktasindan F(t) kuvveti uygulanan disk kaymadan
yuvarlaniyorsa, O noktasinin konumu x ile F(t) arasindaki transfer fonksiyonu

asagidakilerden hangisidir?

Izleyen sayfaya geciniz.



23.

EF}
+
R(s) + —, Gy + Gy c + Gs Cis)
) > { - -
H] -
Hi -

Blok diyagramm yukarida verilen sistemin transfer fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?

24. Bir kapah ¢evrim kontrol sistemi tasarlarken kontrol ve 6l¢iim cihazlari se¢iminde
asagidaki ol¢iitlerden hangisini kullanmak en uygundur?

Izleyen sayfaya geciniz.



25.

R(s) ES) | () C(s)

s(s+2¢o, )

A
v

Yukaridaki sistem icin soniim orami § = 0,6 ve dogal frekans @, = @ rad/s icin tepe
zaman (t,) kac saniyedir? (7=3,14)

26.

Yukarida bir hiz kontrol sisteminin blok diyagramm verilmistir. Burada Qr(s), Q(s),
T(s) ve N(s) sirasiyla referans hiz, ¢ikis hizi, siiriicii torku ve bozucu torku temsil

etmektedir. Duragan durumda sistemin birim bozucu torka cevabi asagidakilerden
hangisidir?

10
Izleyen sayfaya geciniz.



217.
R(s)

A 4

C(s)

A

v

Yukarida sistemin giris cikis iliskisinin (transfer fonksiyonunun) K; parametresine

karsi olan hassasiyeti asagidakilerden hangisidir?

11

Izleyen sayfaya geciniz.



28.

w(s) KK w(s)

J+K

Y

Yukaridaki blok diyagraminda J, K, K, ve K,, sistem parametreleridir. Eger K, da
% + 10 belirsizlige ve K,,’da % = 5 belirsizlige karsihk, o (t)= o h(t) basamak girisi

icin, o(t)’nin duragan degerindeki degisim %1’den Kkiiciik ise K’nin ¢6ziim arahg
asagidakilerden hangisidir?

29. Ky, Ti ve T4 oransal+integral+tiirevsel (PID) kontrol parametreleri olmak iizere, PID
kontrol organminin transfer fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?

12
Izleyen sayfaya geciniz.



30. Karakteristik  polinomu D (s)= s®+s?+2s5+24 olan sistem icin asagidaki

ifadelerden hangisi dogrudur?

31.

R(s) K 1 C(s)

3 s?+2s+4

Yukaridaki sistemin kararh olmasi icin Ki asagidaki hangi degerde olmahdir?

32. Karakteristik polinomu asagida verilen sistemin kararlilik marjimin 1’den biiyiik
olmas: icin K ve Ti’nin saglamasi gereken sartlar asagidakilerden hangisidir?

D(s)=T;s® +4T;s*+(K +3)T;s+ K

13
Izleyen sayfaya geciniz.



33.
k=300 N/m k=200 N/m

AW

4\/\/\/\,7

k=400 N/m

Sekilde verilen sistemin esdeger yay sabiti kactir?

34.

]

T
‘/ 2ES |

z

Sekildeki gibi bir kiiresel baglanti1 icin oteleme ve donme serbestligi asagidaki

seceneklerden hangisinde dogru verilmistir?

14

Izleyen sayfaya geciniz.



35.

\’
‘2 kg 3kg
450 210°
=X
0

4 kg

Yukandaki sekilde goriilen kiitleler O merkezine esit mesafede X-Y diizleminde
yerlestirilmistir. Merkez etrafinda aym sabit hizla donen Kkiitlelerin olusturdugu
dengesizligin dengelenmesi icin sisteme eklenmesi gereken kiitle asagidakilerden
hangisidir?

36.

Verilen degerler icin yukaridaki sistemin dogal frekansi kactir? (m=5 kg, k=500
N/m, c=100 Ns/m)

15
Izleyen sayfaya geciniz.



37.

38.

Verilen degerler i¢cin yukaridaki Sistemin kritik soniim degeri kactir? (m=5 kg,
k=500 N/m, c=100 Ns/m)

Verilen degerler i¢in yukaridaki sistemin séniim orani kactir? (m=5 kg, k=500 N/m,

16
Izleyen sayfaya geciniz.



39.

40.

TS A

Sekilde verilen mekanizmanin serbestlik derecesi kactir?

Yukaridaki sekilde verilen basit disli treni icin giris ile cikis dislileri arasindaki disli
oram eg; kactir? (N,=30, N3=15, N4=45, N5=30, Ns=90)

17
izleyen sayfaya geciniz.



41. Uc boyutlu uzayin hareket serbestlik derecesi kactir?

42. Bir serbestlik dereceli soniimlii bir sistemin rezonans durumu icin asagidakilerden
hangisi soylenemez?

43. Serbest titresimi tamimlayan ifade asagidakilerden hangisidir?

44,

Yukaridaki sekilde verilen krank-biyel mekanizmasinda =60° oldugunda pistonun
krank merkezine olan mesafesi (|0,B |) kagtir? (| 0,A| =20 cm, | AB|=30 cm)

18
Izleyen sayfaya geciniz.



45.

Yukarnidaki sekilde verilen krank-biyel mekanizmasinda krank ©=10 st acisal
hiziyla donmektedir. 6=90° oldugunda pistonun hizi ve yonii asagidakilerden
hangisidir? (| 0,A|=20 cm, | AB|=30 cm)

46.
M M
(h b
Saf egilme momentinin etkisindeki kiris parcasi icin asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

47. U¢ boyutlu gerilme durumunda toplam kag adet bagimsiz gerilme bileseni vardir?

19
Izleyen sayfaya geciniz.



48.

120 MPa

60 MPa

|

Yukaridaki sekilde bir eleman iizerindeki gerilme dagilim verilmistir. Maksimum
diizlemsel kayma gerilmesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

49,

50 mm
|

2 kN 150 mn

30°

2kN

a

Sekildeki blok 2 kN’ luk bir basi kuvvetinin etkisindedir. a-a kesiti boyunca
ortalama normal gerilme asagidakilerden hangisidir?

20
Izleyen sayfaya geciniz.



50.

>PQ

20 mm

AILRATRRRNY

Dairesel kesitli cubukta olusacak en biiyiik normal gerilmenin 30 MPa’1 asmamasi
icin uygulanabilecek en biiviik P kuvveti asagidakilerden hangisidir?

51.

20Nm

30 mm c¢apindaki dolu ankastre mil sekildeki torklara maruz kalmaktadir. Mil
iizerinde B noktasinda olusan kayma gerilmesi asagidakilerden hangisidir?

21
Izleyen sayfaya geciniz.



52.

Sekildeki plakalar iki adet civata ile baglanmis ve gosterildigi gibi c¢ekme
kuvvetlerinin etkisi altindadir. Civatalar kesmeye kars1 kopma degeri Txopma = 350
MPa olan malzemeden yapildigina gore emniyet faktoriiniin 2,5 oldugu durum i¢in
gerekli en kiiciik civata capi asagidakilerden hangisidir?

53.

s
-
1

Frr 7

‘.— 300 mmguq_m{l mm-—|
1.2 mm

Birer uclarindan duvara sabitlenmis aliiminyum ¢ubuklarin arasinda T1=20°C iken
1,2 mm’lik bosluk bulunmaktadir. Sicakhik asagidaki hangi degere yiikseltiginde bu
bosluk kapanma simiria ulasir? (o = 24x107° 1/°C)

54. Maksimum Kayma Gerilmesi Teoremi (Tresca Teoremi) asagidakilerden hangisi ile
ifade edilir?

22
Izleyen sayfaya geciniz.



55.
a(MPa)

406D

el{mm /mm)

Bir celik alasimi icin gerilme — birim sekil degistirme grafiginin elastik boliimii
sekilde verilmistir. Genisligi 15 mm kalnhg 10 mm olan dikdortgen Kkesitli bir
cubuga 60 kN’luk yiik uygulandigi durumda ¢ubuk ekseni dogrultusundaki birim
sekil degistirme ne kadardir?

56. izostatik malzemeler icin Poisson oram (v) asagidaki hangi degerler arasindadir?

57. I¢ yarigap: 0,5 m olan silindirik bir basinch tank 360 kPa degerinde bir i¢ basincin
etkisindedir. Silindir malzemesi en fazla 12 MPa degerinde normal gerilmeye
dayanabildigine gore silindirin et kalinhi@ en az ka¢ milimetre olmahdir?

23
Izleyen sayfaya geciniz.



58.

Sekildeki silindire P-normal kuvveti, V-kesme kuvveti ve T-burulma momenti (tork)
uygulandiginda A noktasindaki gerilme durumu asagidakilerden hangisi ile ifade
edilir?

24
Izleyen sayfaya geciniz.
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zﬁklwi'mun}rwn1 Celik L~
A=0.002 m A=0.003 m’

Rijid bir sekilde birbirine bagh aliiminyum ve celik ¢cubuklar sekilde gosterildigi gibi
yiiklenmislerdir. Kesit alanlari sekilde verilen ¢ubuklarin elastisite modiilleri

Ecaik = 200 GPa ve Eajiminyum = 70 GPa olduguna gore A noktasinin duvara gore yer
degistirmesi asagidakilerden hangisidir?

Kayma modiilleri G = 80 GPa olan iki adet celik saft dislilerle baghdir. AB safti
duvara ankastre olarak bagh olduguna gore T = 400 Nm degerinde tork
uygulandiginda D ucundaki burulma acis1 asagidakilerden hangisidir? (yataklar
serbest donmeye izin vermektedir.)

25
Izleyen sayfaya geciniz.



61. Suyun (H20) 30°C sicaklikta doyma basinci 4,246 kPa'dir. Buna gore sirasiyla 30°C,
3,5 kPa ve 30°C, 5 kPa'daki su asagidaki hangi faz bolgelerindedir?

62.

4 MPa
450°C

0,02 m3

Siirtiinmesiz pistonlu bir pim ile tutturulmus silindirde baslangicta 4 MPa basin¢ ve
450°C sicakhikta su buhar1 bulunmaktadir. Su buharmin 6zgiill hacmi 0,080
m3/kg'd1r. Bu durumda silindirin hacmi 0,02 m*'diir. Sonra pim cekilmekte ve
termodinamik bakimdan 150 kPa basincta doymus buhar olarak denge haline
gelmektedir. Son durumda buharin 6zgiil hacmi 1,160 m3/kg'd1r. Bu islem esnasinda
yapilan is ka¢ kJ'dur?

26
Izleyen sayfaya geciniz.



63.

64.

2«9 = Buhar

3
Sogutma —> -
suyu

Bir buhar gii¢ santralinin yogusturucusuna buhar 1 nolu kesitte m, (kg/s) kiitlesel
debisi ile girmekte ve yogusarak 2 nolu kesitte ¢cikmaktadir. Sogutma suyu ise
yogusturucuya ayr1 bir kanaldan 3 nolu kesitte m; (kg/s) kiitlesel debisi ile girmekte
ve 4 nolu kesitte ¢ikmaktadir. Yogusturucudaki basing¢ diisiisii, yogusturucu ile
cevresi arasindaki 1s1 transferi, buhar ve sogutma suyunun Kkinetik ve potansiyel
enerjileri ihmal edildiginde kararh rejimde (zamandan bagimsiz) m; / m, oranmm

entalpiler cinsinden veren ifade asagidakilerden hangisidir?

Buhar, tiirbine kararh rejimde (zamandan bagimsiz) 5400 kg/saat kiitlesel debi ile
girmektedir. Tiirbinden iiretilen ¢ikis giicii 1000 kW'dr. Tiirbin girisinde hiz 10 m/s
ve entalpi 3000 kJ/kg'dir. Tiirbin cikisinda ise hiz 60 m/s ve entalpi 2200 kJ/kg'dir.
Tiirbin giris-¢cikis1 arasindaki potansiyel enerji ihmal edildiginde tiirbin ile cevresi
arasinda gerceklesen 1s1 transferi kW cinsinden kactir?

27
Izleyen sayfaya geciniz.



65. Tersinir olarak calisan iki 1s1 makinasi sekilde goriildiigii gibi seri

66.

halde 1s1 alisverisinde bulunmak iizere birlestirilmistir. Birinci 1s1 500K
makinas1 500 K sicakhiktaki 1s1 kaynagindan 1s1 almakta, terk
ettigi 1s1y1 ikinci 151 makinasi1 kullanmakta ve sonra bu da 1s1y1 320
K sicakhiktaki soguk 1s1 kaynagina vermektedir. Her iki 1s1
makinasinin verimlerinin esit olmasi i¢in ara sicaklik T ka¢ Kelvin @
olmahdir?

sme=a

b e =d

Tersinir 1B2 ve tersinir 2C1 hal degisimleri ile meydana gelen 1B2C1 cevrimi icin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

28
Izleyen sayfaya geciniz.



67. p-basing, s-entropi ve v-hacim olmak iizere ideal bir Dizel ¢evriminin p-v diyagram
asagidakilerden hangisidir?

29
Izleyen sayfaya geciniz.



68.

Yogusturuen

Genlegme Kompresdr
valfi

4 Buharlagtiric:

Bir buhar sikistirmahi sogutma cevriminin elemanlar1 sekilde verildigi gibidir.
Entalpi degerleri su sekildedir: h; = 250 kJ/kg, h, = 265 kJ/kg, hs = 100 kJ/Kkg.
Verilere gore buhar sikistirmal sogutma cevriminin performans katsayis1 kacgtir?

69. Hava-su buhari karisimi i¢in nem oram (veya 6zgiil nem) 0,02'dir. Karisimdaki kuru
havanin entalpisi 50 kJ/kg ve su buharmin entalpisi 100 kJ/kg'dir. Buna gore 1 kg
kuru hava basina karisimin entalpisi ka¢ kJ/kg-kuru havadir?

70. Biitan gaz1 (C4Hi0) %0200 teorik hava (O,+3,76N,) ile yakilmak istenmektedir.
Biitanin molekiiler agirhgr 58,12 kg/kmol ve havamin molekiiler agirhg: 28,97
kg/kmol ise hava-yakit oram kg(hava)/ kg(yakit) cinsinden kactir?

30
Izleyen sayfaya geciniz.



71.

su

6 cm
manometre

akigkani

Sekilde verilen egik manometrede A noktasindaki basin¢ 3,7 kPa’dir. A ve B
borularinda su bulunmaktadir. Manometre icerisinde ol¢ii akiskaninin yogunlugu
780 kg/m® olan manometre akiskan1 bulunmaktadir. Verilen bilgilere gore B borusu
icerisindeki basin¢ kactir?

72.

®

Sekilde gosterildigi gibi ¢ap1 45 mm olan bir sifon ile, bagil yogunlugu 0,78 olan sivi,
yiizeyi oldukc¢a genis bir depodan cekilmektedir. Yiik kaybi1 1 noktasindan 2
noktasina 1,30 m ve 2 noktasindan 3 noktasmna 2,30 m’dir. 2 noktasindaki basing
degeri kactir? Suyun yogunlugunu 1000 kg/m® aliniz.

31
Izleyen sayfaya geciniz.



73. Cap1 250 mm olan bir borudaki akis hizi1 0,7 m/s ise bu boruya baglanan bir liileden
(nozuldan) ¢ikan 50 mm ¢apindaki jetin hizi kagtir?

74. Bir boru icerisinde 2 m/s hiz ve 1,5 kg/s Kkiitlesel debi ile hava akmaktadir. Havanin
sicakhigr 27°C ve mutlak basinci 250 kPa olduguna gore, borunun c¢apr kactir?
Havanin gaz sabitini 287 J/kgK alimiz.

75.

Yukaridaki sekilde agirhigi ihmal edilen 3 m uzunlugundaki kapak, A noktasindan
menteselenmistir. Kapag1 yerinde tutmak icin gerekli F kuvveti kactir? Suyun
yogunlugunu 1000 kg/m3 aliniz.

32
Izleyen sayfaya geciniz.



76. Sivilarin ve gazlarin viskozitesinin sicaklikla degisimi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak ifade edilmistir?

7.
P;=720 kPa P2=520kPa

Ly

." _/’,\\__

Kesit 1 Kesil‘[ 2

ideal sartlar altinda, sekilde verilen ventiiri metredeki akis debisi kac m®/s’dir?
Akiskanin yogunlugu 900 kg/m3’tiir.

78. Viskoz olmayan iki-boyutlu sikistirilamaz akisi ele alimz. Akis alam icin hiz
potansiyeli ¢ =2x?-2y? olarak verilmektedir. Bu akisin hiz bilesenlerini
(V = ur +vj) bulunuz.

33
Izleyen sayfaya geciniz.



79.

lF Tasit
A B
Yag

Sekilde gosterilen A ve B pistonlarimin alanlar sirasiyla 25 em?’ ve 750 cm®dir. B
pistonu iizerinde bulunan 12 kN agirhg@indaki bir tasiti kaldirmak icin A pistonuna
ne kadarhik bir kuvvet uygulanmahdir?

80.

Sekildeki iist levha U-hizi ile cekilerek iki levha arasindaki dinamik viskozitesi p olan
akiskanin hareket etmesi saglanmiyor. Olusan akisin hiz dagilimimin lineer olarak
degistigi kabul edilirse, akis icindeki kayma gerilmesi (tyy) ifadesi asagidakilerden
hangisidir?

34
Izleyen sayfaya geciniz.



81. Bir buhar kazaninda yanma sonucu ortaya ¢ikan gazlar, 1silarim asagidaki hangi yol
veya yollarla kazan borularina vererek borularin icerisinden gecmekte olan suyun
sicakli@inin yiikselmesini saglarlar?

82. 20°C sicakhigindaki hava 250°C sicakhiginda olan 50x75 cm o6lciilerindeki bir plaka

iizerine fan ile iiflenmektedir. Tagiimla 1s1 gecis katsayis1 25 W/m? - °C olduguna
gore 151 transferi miktar: asagidakilerden hangisidir?

83. Bir boru icerisinde 400°C sicaklikta buhar akmaktadir. Borunun i¢ yaricapr 6 cm,
dis yaricapi 6,5 cm ve boru malzemesinin 1s1 iletim katsayis1 k=40 W/mK’dir. Boru 5
cm kalinhginda, 1s1 iletim katsayis1 k=0,038 W/mK olan cam yiinii ile yalitilmstir.
Boru cevresindeki ortamin sicakhigr 20°C olduguna gore borunun birim boyundan 1s1
kaybi ne kadardir? Boru i¢ ceperindeki 1s1 tasimm Katsayisi, h;=300 W/m’K ve dis
¢ceperindeki h,=12 W/m’K’dir.
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84.

d

A=1m?

270 C 70 C

Al B

L1

Scm 10cm

ka=20 W/m°C ve kg=40 W/m°C olduguna gore sekilde goriillen duvardan olan tek
boyutlu 1s1 transferi kagtir?

85. Bir silindir icerisinden buhar akmaktadir. Silindirin i¢ yiizey sicakhgi 200°C, dis
yiizey sicakligi 100°C’dir. Silindirin 1s1 iletim katsayis1 sabit ve 20 W/m°C’dir.
Silindirin i¢ yaricapt 5 cm ve dis yaricapt 10 cm olduguna gére 1 m boyundaki
silindirden g¢evreye olan 1s1 aktarimi kagtir?

86. Kesit alami 6000 cm® olan bir yalittm malzemesinin kalinhg1 2,5 cm ve 1s1 iletim
katsayisi 0,2 W/m°C’dir. Eger 3 KkW’lik bir 1s1 transferi varsa malzemenin iki yiizeyi
arasindaki sicaklik farki kag¢ olur?
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87.

88.

89.

90.

90 MW/m? i¢ 151 kaynagi olan bir duvarin kalinhgi 10 cm’dir. Duvarin bir yiizii 1s1ya

kars1 yahitilmis ve diger yiiziiniin sicakhg ise 100°C’dir. Duvarin 1s1 iletim katsayisi

20 W/m°C’dir. Verilen bilgilere gore duvarda olusan maksimum sicakhk
2

dT ¢

asagidakilerden hangisidir? (Not o+ ; =0)

dx

Bir dik plakanin bir yiizii 100°C sicakhikta tutulmakta ve diger yiizii ise T.,=10°C ve
h=10 W/m? °C olan bir akiskan ile temas halindedir. Duvarmn 1sil iletim katsayisi
k=2,0 W/m°C ve kalhmhg 40 cm’dir. 1 m? yiizey alam1 olan duvarmm akiskan
tarafindaki yiizey sicakhgi kactir?

20°C sicakhk ve h=3,0 W/m’ °C ortamindaki bir borunun cevresindeki asbest
(k=0,17 W/m°C) i¢in kritik yalitim kalinhg kactir?

Kalinhigt 1 mm ve uzunlugu 10 cm olan bir telin icerisinden elektrik akimm
gecmektedir. Tel atmosfer basincindaki sivi su icerisindedir. Elektrik akimi suyun
sicakhi@in1 kaynayana kadar arttirmaktadir. Bu durumda h=5000 W/m? °C ve suyun
sicakli@i 100°C olmaktadir. Bakir telin yiizey sicakhgmmi 114°C’de tutmak icin
gereken elektrik enerjisi asagidakilerden hangisidir?
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91.

—
a1

=l

e

X

Bir F kuvvetinin O-noktasina gore momentini veren ifade
hangisidir?

92.
4kN/m

A -
o S B

[ 3m l

3m |

Sekildeki gibi yiiklii kirisin C-noktasindaki i¢ egilme momenti
hangisidir?
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93.

12 mm

6 mm

A

Sekildeki 228 N’ luk makara orta boliimiinden halatla sarihdir ve A ile B
noktalarinda duvara dayahdir. Makarayi ¢evirmek icin halata uygulanmasi gereken
P dikey kuvveti kagtir? (Tim yiizeylerdeki siirtiinme katsayisi 0,4’tiir).

94.
400 N

—1m— Im
Mﬂj\'m(\

ﬂr

1 m—

BC elemami C’de pimle B’de ise AB ¢ubuguyla dengededir. C-pimindeki yatay (x-
ekseni) ve dikey (y-ekseni) tepki kuvvetleri asagidakilerden hangisidir?
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95.

100 N agirhgindaki blok A-halkasinda bir halat ve F-kuvvetiyle dengelenmistir.
Buna gore F-kuvvetinin degeri asagidakilerden hangisidir?

96.

‘ k=40 N/m
' | B

Sekildeki yercekimi etkisi altindaki 5 kg’hk bilezik A-noktasindan serbest
birakihiyor. Bilezigin B-noktasina vardigindaki hizi kactir? Yayin esnememis
uzunlugu 0,5 m’dir.
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97.

Sekildeki 10 kg’hik tekerin jirasyon yaricap: (eylemsizlik yaricapr) kg = 0,6 m’dir.
Tekerin 20 derecelik egik diizlemde kaymadan dondiigii varsayilirsa acisal ivme
o’mn degeri kactir?

98.

Sekildeki 10 kg’hk Kkiitleye 30 derecelik egik diizlemde 60 N’luk kuvvet etki
etmektedir. Kiitlenin ilk hiz1 asagiya dogru 5 m/s ise, diizlem iizerinde asagiya dogru
6 m yol aldigindaki hiz1 kac olur? Kiitle ile diizlem arasindaki kinetik siirtiinme
katsayisi 0,2°dir.
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99.

Sekildeki B-blogunun hiz1 saga dogru 2 m/s ise, gosterilen durumda A-blogunun hizi
ve cubugun acisal hiz1 asagidakilerden hangisidir?

100.

Sekildeki kam sabit @-acisal hiziyla O-pimi etrafinda donmektedir. Buna gore
takipci cubugunun (A) ivmesi asagidakilerden hangisidir?
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